

ΣΧΟΛΕΙΑ ▶ Σκληραίνει τη στάση της η κυβέρνηση με αυστηρή Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που αποφασίσθηκε χθες

Ευθύνες στο ΚΚΕ για πολιτική υποκίνηση αλλά και πρακτική εμπλοκή στελεχών του στις καταλήψεις των σχολείων αποδίδει η κυβέρνηση και δηλώνει αποφασισμένη να εφαρμόσει με αυστηρότητα την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που αποφάσισε χθες το Υπουργικό Συμβούλιο. Με τη συγκεκριμένη ρύθμιση διώκεται αυτεπαγγέλτως η κατάληψη των σχολείων και παραπέμπονται στο αυτόφωρο οι καταληψίες. Με αυτό τον τρόπο η κυβέρνηση θεωρεί ότι θα διευκολύνει γονείς και εκπαιδευτικούς που επιθυμούν την ομαλή λειτουργία της δημόσιας εκπαίδευσης ενώ πολιτικά θεωρεί ότι είναι εκτεθειμένο το ΚΚΕ. Κυβερνητικά στελέχη πάντως άφηναν αιχμές για ανάλογες ευθύνες και στη ΝΔ καθώς παρά τα μισόλογα δεν έχει λάβει ξεκάθαρη θέση εναντίον των καταλήψεων. Στη χθεσινή συζήτηση στο Υπουργικό Συμβούλιο ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης ξεκαθάρισε ότι η κυβέρνηση θα προστατεύσει με κάθε τρόπο τη δημόσια εκπαίδευση και θα εφαρμόσει τον νόμο. Σύμφωνα με την ενημέρωση των υπουργών Εσωτερικών κυρίας Βάσως Παπανδρέου και Παιδείας κ. Γερ. Αρσένη οι καταλήψεις (υπολογίζο-

Αυτόφωρο και αυτεπάγγελτες διώξεις για τις καταλήψεις

Ευθύνες στο ΚΚΕ για «πολιτική υποκίνηση» των κινητοποιήσεων

νται από 60 ως 100 σχολεία) στις περισσότερες περιπτώσεις έχουν γίνει χωρίς καν γενικές συνελεύσεις των μαθητών και σε αυτές πρωτοστατούν εξωσχολικοί παράγοντες. Ο υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Μ. Χρυσόχοϊδης είπε ότι «πρόκειται ξεκάθαρα για στελέχη του ΚΚΕ και αυτό πρέπει πολιτικά να καταγγεληθεί διότι δεν πρόκειται για κίνημα μαθητών αλλά για κομματική χειραγώγηση». Ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Ευ. Γιαννόπουλος είπε ότι και χωρίς την ΠΝΠ μπορούσε να ασκηθεί δίωξη κατά εκείνων που παρανόμως

καταλαμβάνουν τα σχολεία αλλά χρειαζόταν να κατατεθούν μηνύσεις από τους διευθυντές των σχολείων ή από γονείς. Επειδή, όπως εξήγησε ο κ. Γιαννόπουλος, τέτοια προθυμία δεν φάνηκε, η κυβέρνηση οφείλει να λάβει τα μέτρα της. Το περιεχόμενο της νέας ρύθμισης διάβασε ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης και το υπέγραψαν άμεσα οι υπουργοί. Εντός της ημέρας μάλιστα αναμενόταν και η υπογραφή του Προέδρου

της Δημοκρατίας προκειμένου να θεθεί άμεσα σε ισχύ.

Με την ΠΝΠ η κυβέρνηση εκτιμά ότι θα διευκολύνει και τους γονείς να παρέμβουν στην υπόθεση και να συ-

νεργασθούν με τα παιδιά τους για να αποφευχθεί η επανάληψη των περυσινών καταλήψεων

που οδήγησαν σε διάλυση τη δημόσια εκπαίδευση και έστειλαν χιλιάδες μαθητές στα ιδιωτικά σχολεία.

► Την σύσταση του Εθνικού Συμβουλίου για την Παιδεία ζήτησε χθες ο

εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ κ. Α. Σπλιωτόπουλος. Ο κ. Σπλιωτόπουλος δήλωσε ότι «η μεταρρύθμιση Αρσένη όχι μόνο δεν προωθεί την επίλυση των μεγάλων προβλημάτων της Παιδείας αλλά αντίθετα τα επιτείνει». Και τόνισε ότι η ΝΔ καταδικάζει οποιαδήποτε μορφή ακραίας κινητοποίησης. «Σε ό,τι αφορά την απόφαση του υπουργικού συμβουλίου», κατέληξε, «θα τοποθετηθούμε όταν μας γνωστοποιηθεί από την κυβέρνηση το πλήρες περιεχόμενο της νομοθετικής πράξης που εξήγγειλε ότι θα προωθήσει».

Ρεπορτάζ
Π. ΛΑΜΨΙΑΣ

" ΒΗΜΑ "

4-12-91



Τι τρέχει μεταξύ των κκ. Σωκράτη Κοσμίδη, Σταύρου Σουμάκη και Γεράσιμου Αρσένη (από αριστερά προς τα δεξιά) υπό το αυστηρό βλέμμα του κ. Φοίβου Οικονομίδη; Εθεσα το ερώτημα στους περισσότερους συναδέλφους μου. Απαντες - υπό το κράτος των εντυπώσεων που τους είχε αφήσει η μεταμεσονύκτια παρουσίαση από τηλεοράσεως των αποσπασμάτων από ημερολόγιο αθηναίου μόδιστρου - μου απαντούσαν: «Σουσέλ»...